

**МИТРОФАНОВ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ**

*Прадедушка Тришиной Влады*

*(группа «Гномики»)*



22 июня 1941 года – эту дату знает каждый гражданин нашей Родины. В этот день началась Великая Отечественная Война. Орды фашистов рвались на советскую землю. Весь народ встал на защиту Родины.

Семнадцатилетний вологодский юноша Коля Митрофанов добровольцем ушёл на фронт. Вначале участвовал в боях на Калининском фронте в противотанковом батальоне. Потом его направляют разведчиком в 22-ю гвардейскую дивизию. Работа разведчика требует выдержки, точного расчёта, большой предусмотрительности. В молодом характере Митрофанова эти черты укреплялись и сохранились на всю жизнь. На фронте его считали удачливым бойцом. Не раз он приводил «языка», доставлял ценные донесения.

Летом 44-го взвод разведчиков, где служил Коля Митрофанов, принимал непосредственное участие в боевых действиях. Бои шли жаркие. Николай получил тяжёлое ранение, долго лечился в госпитале. Домой, на родную вологодскую землю, он вернулся в 1945 году, привезя награды за боевые заслуги: медаль «За отвагу» и медаль «За взятие Берлина».

Хоть не совсем ещё оправившись от ранения, Николай пришёл в колхоз. Работает механизатором, учится на тракториста. Где бы ни трудился Николай Васильевич, везде он пользуется почётом и уважением. Тракторист Митрофанов зимой работает на вывозке, а летом в строительной бригаде на бульдозере. И везде показывает мастерство и профессионализм. За добросовестный труд и высокую дисциплину Митрофанову Николаю Васильевичу присвоено почётное звание ударника коммунистического труда.

Те, кто знал при жизни моего прадедушку, Митрофанова Николая Васильевича, могли бы рассказать, что жизнь его не баловала и рано на юные плечи легли житейские тяжести и ответственность за свою судьбу. Поэтому в его действиях не было поспешности, необдуманности; всё он делал основательно и с точным расчётом. Кто-то из близких сказал: «Николай Васильевич – незаменимый человек, побольше бы в колхозе нам таких». Ветеран труда, участник Великой Отечественной Войны, прадедушка мой был простым, душевным человеком. Моя мама, его внучка, очень любила дедушку. К сожалению, дедушки Коли уже с нами нет. Но мы его помним и свято храним нашу светлую память!